
Fényünnep
Szent Ivan napján Keresztelő Szent János születésére emlékezünk, 
amelyet Ivan dan néven őrzött meg Szentendre dalmát közössége. 
Ez az esemény Magyarországon egyedülálló fény-ünnep. 

A Templomdombon Keresztelő Szent János jelképét (botját a szalag-
gal) rakják ki apró fényekből, a Fő teret mécsesekkel rajzolt olajágak 
díszítik. A sötét beálltával, este kilenckor a város öt pontján trombi-
taszó jelzi, hogy kezdődik a fiesta. 22 óra 15-kor pedig lámpásokkal 
és csengőkkel szentivánéji séta indul a Fő térről a Daru piacra, a bo-
szorkányok és a gonosz szellemek elűzésére. További hírek a 4. oldalon. 

Keresd Marcsit! 
Digitalizál Pomáz

Mesteri fotók 
Barcsay mesterről

Csökkenő gyereklétszám, 
kevesebb álláshely

Az Art osztály 
tíz színes éve4 6 6

A hagyományok élnek!

A Pünkösdi Örökség Ünnepet 14. alkalommal rendezi meg a 
Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum június 8–9-én. Idén 
a szellemi kulturális örökségek, tájházi közösségek, és helyi 
hagyományőrzők közös találkozója zajlik majd a Skanzenben. 
A tánc köré épülő rendezvényen a látogatók aktív részesei le-
hetnek az eseményeknek. Az ünnep lehetőséget kínál a magyar 
kézműves és gasztronómiai hagyományok felfedezésére is. 
A tájházak a vidékükre jellemző viseletüket, gyerekjátékokat, 
hímzésfajtákat és hagyományos ételeiket mutatják be. A fesz-
tiválprogram egyik fénypontja a délutáni össztánc, ahol min-
den táncos és hagyományőrző közösség együtt rophatja a 
csárdást. A programról többet a 4. oldalon olvashatnak.

Egy város, egy este, egy kar-
szalag: Szentendre múzeumai 
idén is várnak mindenkit 
szentivánéji programjaikkal. 
Koncertekkel, Múzeum Ma-
ra ton tárlatvezetésekkel, csil-
lagászati stand uppal, helytör-
téneti sétával, illat-kép 

játékkal, kreatív, alkotó programokkal és az idei emlékévek – Barcsay 
125, Jókai 200 – tematikájával összhangban különleges programok-
kal várnak mindenkit az ország legnépszerűbb eseménysorozatára! 
Ízelítő a programokból a 4. oldalon.

Erdő a város közepén
A Miyawaki-minierdőkkel egyre gyakrabban találkozni a 
világ nagyvárosaiban, melyek igen fontos eszközei a városi 
zöldítésnek, hatékony szerepet játszanak a levegő tisztításá-
ban, elnyelik a zajt, vizet párologtatnak, természetes élőhe-
lyet biztosítanak, esztétikai élményt nyújtanak, ugyanakkor 
csökkentik a nyári hősziget effektust is. Ilyet ültetett Pomáz 
a város szívében lévő szelistyei futókörben. Az odatelepített 
őshonos csemetefák évtizedek helyett már pár év alatt er-
dőszerű formát mutatnak. Írásunkat a 3. oldalon találja.

HÉV járatváltozások
Júniustól hosszabb üzemidővel közlekednek a fővárosi metrók, 
amihez számos BKK-járat és a MÁV-csoport érintett járatai is 
igazodnak, a főváros mellett, a teljes agglomerációban. Az uta-
zási szokások változásához igazodva június 1-jétől a BKK vasár-
nap és hétköznapokon éjfél körül, a legforgalmasabb hétvégi 
napokon (péntek és szombat éjszaka) hajnali egy óra körül in-
dítja az utolsó metrókat. Ezzel párhuzamosan a fővárosi közle-
kedési társaság több mint negyven nappali és egyes éjszakai járat 
üzemidejét is meghosszabbítja oly módon, hogy a belvárosból 
éjfél körül induló metrókhoz még csatlakozzon a külső csomó-
pontokon nappali járat.

A Budapest és agglomerációja közötti szoros kapcsolatra tekin-
tettel a későbbi indulási időpontokhoz a MÁV autóbusz- és HÉV-
járatai is csatlakoznak június 1-jétől. A H5-ös HÉV vonalán, az 
M2-es metróhoz és a 6-os villamoshoz való optimálisabb csatlako-
zás érdekében az eddig mindennap 0:21-kor a Batthyány tértől 
Szentendrére induló vonat nyolc perccel korábban, 0:13-kor indul. 
A hétvégi napokra virradó éjszakákon, augusztus 31-ig új vonat 
indul a Batthyány tértől Szentendrére 1:13-kor, valamint Szentend-
réről a Batthyány térre 0:14-kor, csatlakozva az utolsó M2-es met-
róhoz. A menetrendi változásokról a BudapestGO applikációról 
könnyen tájékozódhatunk és jegyet, illetve bérletet is válthatunk.
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A polgármester fejlesztési javaslatot küldött a miniszternek
Szorosabb együttműködés Szentendre jövőjéért

A május 13-án Szentendrén tartott közlekedési fórumon 
(Lázárinfo) Lázár János építési és közlekedési miniszter elismerés-
sel szólt Fülöp Zsolt polgármester tavalyi választási sikeréről, és 
együttműködést, közvetlen egyeztetést aján-
lott számára. A miniszter szavaival élve: „Jó 
munkát kívánok a valóban nagy fölénnyel 
megválasztott polgármesternek, akinek vár-
juk a kezdeményezéseit és javaslatait, a 
konstruktív együttműködés jegyében.” 

A felkérésre reagálva Fülöp Zsolt részletes 
fejlesztési javaslatcsomagot küldött a tárcave-

zetőnek, amely Szentendre számára kiemelten fontos, elsősorban 
közlekedési és közmű-infrastrukturális projekteket tartalmaz. A vá-
rosvezetés célja, hogy a kormányzattal közösen, konkrét egyeztetések 

során alakítsák ki a vitathatatlanul indokolt 
beruházások ütemezését és finanszírozását. 

A levél tartalmazza az önkormányzati úthá-
lózat fejlesztési elképzeléseit, elsősorban a 11-es 
főúttól nyugatra eső, külvárosi városrészeket 
összekötő, városrészi alközpontokat feltáró, a 
forgalmat a 11-es számú főút érintése nélkül 
biztosító utakra vonatkozóan. Szerepelnek ben-
ne az országos úthálózat, elsősorban a 11-es 

fejlesztésére vonatkozó elképzelések. A rekonstrukciós munkák felsoro-
lása mellett helyett kapott a Szentendrét tehermentesítő út déli szaka-
szának tervezése is. A közműfejlesztések között megtalálható a belváro-
si csapadék- és szennyvízhálózat szétválasztásának folytatása, valamint 
a hegyvidéki városrészek csatornázása. A kötöttpályás közlekedés terén 
a HÉV-pályaudvar intermodális fejlesztése, a HÉV-vonal felújítása, új 
szerelvények beszerzése, illetve egy új szárnyvonal kialakítása is szerepel 
a javaslatok között. A levél végén a polgármester a 2017-es kormányha-
tározatra hivatkozva sürgeti a turisztikai fejlesztések folytatását, külö-
nösen a Kereskedőház megmentését és a Templomdomb megújítását.

SZENTENDRE AKTUÁLIS HÍREI
Egyhangúlag fogadták el Szentendre 2024-es zárszámadását
Stabil gazdálkodás nehéz időkben

Országos nehézségek
A 2024-ben is elmaradó gaz-

dasági növekedés alapvetően 
befolyásolta a magyarországi 
önkormányzatok, így Szentend-
re gazdálkodását is. A makro-
gazdasági környezetet bizonyta-
lanság jellemezte. Az infláció lassulása megállt, 
majd vissza is fordult, az állami beruházások 
drasztikusan visszaestek és a magántőke is óvato-
sabban mozdult. A kormány és az Európai Bizott-
ság közötti viták következtében egyre kevesebb 
támogatás érkezik hazánkba, így pályázni is ke-
vesebb lehetőség adódik. A kormány a többszöri 
kérések ellenére sem hajlandó átalakítani és ön-
fenntartóvá tenni az önkormányzatok finanszíro-
zását. A kötelező önkormányzati feladatokra 
biztosított állami forrás reálértéken nem nőtt, ami 
még szorosabb gazdálkodást követel meg a tele-
pülésektől.

Stabilitás mindenekelőtt

A fent vázolt nehézségek ellenére Szentend-
re gazdálkodása stabil maradt – derült ki a 2024. 
évi zárszámadásról szóló önkormányzati beszámo-
lóból, amelyet a testület ellenszavazat és tartózko-
dás nélkül, egyhangúlag fogadott el. A kedvezőtlen 
országos gazdasági környezet mellett pedig, még 
a kormány által bevezetett „szolidaritási hozzájá-
rulás” összege 123 millió forinttal, azaz közel egy-
harmadával emelkedett az előző évhez képest, így 

elérte az 526 millió forintot. A Szentendrei Ön-
kormányzat azonban fegyelmezett, átgondolt 
költségvetési politikával képes volt biztosítani a 
város stabil működőképességét. Az év során nem 
volt szükség a rendelkezésre álló folyószámlahitel 
igénybevételére, ugyanis az önkormányzat a hang-
súlyt a saját bevételek minél hatékonyabb begyűjtésé-
re helyezte. A januárban elfogadott adóellenőrzési 
terv, illetve a korábbi években kialakított sziszte-
matikus adóbehajtási gyakorlat 2024-ben is ered-
ményesnek bizonyult, és biztosította a stabil mű-
ködéshez szükséges forrásokat. A legjelentősebb 
saját bevételt képző helyi adók összege 2024-ben 
23 százalékkal haladta meg az eredeti terveket. A nö-
vekedést több tényező is befolyásolta: a magas 

infláció következtében nőtt a szolgál-
tatások és értékesítések árbevétele, így 
a helyi iparűzési adó alapja is. Emel-
lett a korábbi 1 százalékos adómérték 
2 százalékra emelkedett, tovább ja-
vult az adófizetési hajlandóság, és ha-
tékonyabbá vált a behajtás. 

Szentendrén a kiadások szerkezete nem változott 
jelentősen a korábbi évekhez képest. A legnagyobb 
részt – a költségvetés 44 százalékát – a személyi 
jellegű kiadások tették ki. Dologi kiadásokra 24 
százalék, a város működésének biztosítására a bü-
dzsé negyede jutott, míg felújításokra 3, beruhá-
zásokra pedig 2 százalékot fordítottak.

Nem javulnak a kilátások

Az önkormányzatok finanszírozási helyzete 
várhatóan a közeljövőben sem fog javulni, így 
Szentendrének a következő évekre is óvatos terve-
zéssel kell számolnia. A „Makrogazdasági és Költ-
ségvetési Előrejelzés 2023–2027” kormányzati 
dokumentum szerint az önkormányzatok nettó 
finanszírozása – tehát a kötelező feladatokra biz-
tosított támogatás mínusz a szolidaritási hozzájá-
rulás – a 2023-as 850 milliárd forintról, 2027-re 
686 milliárd forintra csökken. Ez azt jelenti, hogy 
országos szinten is egyre nehezebb körülmények 
között kell az önkormányzatoknak helytállniuk. 
A könyvvizsgáló megerősítette, hogy a zárszám-
adás megbízható, valós képet nyújt a 2024-es 
gazdálkodásról, és alkalmas rendeletalkotásra.

Közös javaslat a szolidaritási 
adó mérséklésére

Egyhangúlag fogadta el a szentendrei képviselő-tes-
tület azt a jogszabály módosító felterjesztést, amely a 
szolidaritási hozzájárulás csökkentését és szabályozásá-
nak átláthatóbbá tételét kezdeményezi. A városvezetés 
szerint az önkormányzatok működőképessége forog 
kockán. 

A 2026-os központi költségvetés tervezete alapján tovább 
nő az önkormányzatokat terhelő állami elvonás mértéke. A 
szentendrei önkormányzat ezért – élve a felterjesztési jogával 
– jogszabály-módosítást kezdeményezett a szolidaritási hoz-
zájárulás újraszabályozására. A javaslatot Fülöp Zsolt polgár-
mester terjesztette elő, a testület pedig május 29-én egyhan-
gúlag támogatta. Az önkormányzatok pénzügyi mozgástere 
az elmúlt években folyamatosan szűkült. A személyi jövede-
lemadó helyben maradó része már régóta nem illeti meg 
a településeket, a gépjárműadó a koronavírus járvány 
alatt került központi kezelésbe, és 2024-től a helyi ipar-
űzési adó növekményét is elvonják az állam által indított 
Versenyképes Járások Program keretében. Mindezek mellett 
a szolidaritási hozzájárulás összege is meredeken emelke-
dett. – Ez utóbbi a gazdagabb önkormányzatoktól von el 
forrást a rászorulók támogatása érdekében – legalábbis elvileg. 
A gyakorlatban azonban az elvont összegek felhasználása 
nem átlátható, és az érintett települések nem kapnak vissza-
jelzést arról, hogy pénzük valóban hátrányos helyzetű tele-
pülésekhez jut-e? Szentendrén a hozzájárulás összege 2022 óta 
az ötszörösére nőtt, 2025-re pedig várhatóan eléri a 720 millió 
forintot. A helyi önkormányzatok számára előírt közfel-
adatokat egyre nehezebb teljesíteni. Egyre kevesebb forrás 
jut útépítésekre, intézményi karbantartásra vagy épp kulturális, 
szociális szolgáltatásokra. Sok település vagyonelemek értéke-
sítésére vagy adóemelésre kényszerült az elmúlt években. 
A központi költségvetésben szereplő finanszírozási számok 
sok esetben rendkívül alacsonyak. A gyermekek szünidei 
étkeztetésére például napi 285 forintot biztosít az állam, az 
óvodai működtetésre fejenként napi 690 forintot. Ezekre az 
önkormányzatoknak rendszeresen rá kell fizetniük, hogy fenn 
tudják tartani a szolgáltatások színvonalát. Az összegeket 
ráadásul 27 százalékos ÁFA is terheli. 

Szentendre városvezetése szerint az önkormányzati finan-
szírozási rendszer átalakítása már nem halogatható. A Magyar 
Önkormányzatok Szövetsége nemrég közérdekű adatigény-
léssel fordult a kormányhoz a szolidaritási adó felhasználá-
sának tisztázása érdekében, és több település is hasonló lé-
pésre szánta el magát. Egyre erősebb az országos 
önkormányzati konszenzus: a jelenlegi rendszer fenn-
tarthatatlan.

Fülöp Zsolt polgármester így fogal-
mazott: „A települések működőképességé-
nek, maradék gazdálkodási mozgásterének 
megőrzése, még in kább javítása érdekében 
– ahogy több országos önkormányzati ér-
dekszövetség is – indokoltnak tartom, hogy 
a szolidaritási hozzájárulás mértéke 2026. 

évtől már csökkenjen, és megszülessen a kiszámíthatóságot és 
átláthatóságot garantáló szabályrendszer. Az önkormányzatok 
működőképességének megőrzése, a magyarországi települések 
fejlesztésének reményében Szentendre polgármestereként önkor-
mányzatunk felterjesztési jogával élve kezdeményezem, hogy a 
szolidaritási hozzájárulás mértékét csökkentse és egyben maxi-
malizálja a kormány, felhasználásának részletes szabályai 
pedig kerüljenek bele a központi költségvetésről szóló törvénybe.”

A testületi döntést követően Szentendre hivatalosan is 
tájékoztatja a kormány illetékes döntéshozóit, az Ország-
gyűlés elnökét, valamint Vitályos Esztert, a térség ország-
gyűlési képviselőjét, és az országos önkormányzati érdek-
szövetségeket.

Szorító gazdasági környezet, növekvő állami elvonások, 
mégis stabil pénzügyi helyzet – röviden így összegezhető Szent-
endre város 2024-es gazdálkodása. A zárszámadást a képvi-
selő-testület egyhangúlag fogadta el, miután Magyar Judit 
alpolgármester beszámolója megerősítette: a város működése 
biztosított, anyagi helyzete szilárd. 

Adják vissza a helyi forrásokat és jogköröket az önkormányzatoknak 
Május 12-én Szentendrén tartotta elnökségi ülését a Magyar Önkor-

mányzatok Szövetsége, ahol az önkormányzatokat érintő legfontosabb 
kihívásokat – mindenekelőtt a 2026-os központi költségvetés tervezetét és 
az alapjogokat korláto-
zó helyi önazonossági 
törvényt vitatták meg. 
A MÖSZ vezetői, köz-
tük Gémesi György 
elnök, Gödöllő polgár-
mestere, Karácsony 
Gergely társelnök, Bu-
dapest főpolgármestere 
és Fülöp Zsolt, az agg-
lomerációs tagozat vezetője, Szentendre polgármestere egyhangúan bírálták 
a kormány előterjesztéseit, és határozott fellépést sürgettek az önkormány-
zatiság védelmében.

Valós probléma, rossz válasz:  
a helyi önazonosság védelméről szóló törvény

Különösen nagy visszhangot váltott ki az a kormányzati törvény-
javaslat, amely lehetővé tenné az önkormányzatok számára az ingat-
lan-adásvételek korlátozását, azzal az indokkal, hogy védelmet nyújt-
son a települések „helyi önazonosságának”. Fülöp Zsolt szentendrei 
polgármester szerint (az azóta elfogadott – szerk.) törvénytervezet fel-
ismeri a problémát, miszerint az ország több településén az infrastruk-
túra fejlődése nem tud lépést tartani a lakosságszám növekedésével, 
ugyanakkor alapvető állampolgári jogokat, köztük a szabad költö-
zéshez és a tulajdonszerzéshez való jogot sértő választ ad a problémá-
ra. Hangsúlyozta: Szentendre biztosan nem fogja alkalmazni a szabályo-
zást, és erre buzdította az agglomeráció más településeit is. Véleménye 
szerint nem jogkorlátozó eszközökre van szükség, hanem a valós prob-
lémák – például az infrastruktúra elmaradottsága, a víziközmű-hálózat, 
a közlekedés és a szociális ellátások fejlesztése – megoldására. Emellett az 

építéshatósági jogkörök visszaadását sürgette, hogy az önkormány-
zatok helyben tudjanak érvényt szerezni szabályaiknak.

A 2026-os költségvetés tovább szűkíti 
az önkormányzatok mozgásterét

A szentendrei elnökségi ülés középpontjában Magyarország 2026-os költ-
ségvetése állt. A szövetség vezetői szerint a tervezet nem biztosítja az önkor-
mányzati feladatok ellátásához szükséges forrásokat: a kormány a testüle-
tekhez delegált kötelező feladatokra csupán a szükséges pénz kevesebb mint 
felét tervezi biztosítani. Emellett tovább nő a szolidaritási hozzájárulás 
mértéke, amely az önkormányzatok saját bevételeit csapolja meg. Gémesi 
György szerint az önkormányzatoknak nem „több pénz kell”, hanem olyan 
finanszírozási háttér, amely biztosítja a kötelezően ellátandó települési 
szolgáltatások és intézmények fenntartható működését. Felhívta a figyelmet 
arra, hogy ha nem történik érdemi változás, akkor a MÖSZ nem tudja elfo-
gadni a költségvetést. Karácsony Gergely szerint a kormány az egész önkor-
mányzati szektort bünteti, településmérettől és politikai irányultságtól függet-
lenül. Mint fogalmazott: „újra kellene gombolni a kabátot”, vagyis gyökeresen 
új alapokra kellene helyezni az önkormányzatok és a kormány közötti 
viszonyt. A testületek ugyanis az elvonások miatt már a saját forrásaikból kell, 
hogy finanszírozzák azokat a kötelező feladatokat is, amelyekre az állam nem 
adja oda a szükséges forrásokat, holott ezeket a pénzeket az önként vállalt fel-
adatokra kellene fordítaniuk. A normatív támogatások nem követik az inf-
lációt, a szolidaritási adó nő, miközben az állam egyre kevesebb kötelező 
feladatot finanszíroz – így a rendszer fenntarthatatlanná válik!

Közérdekű adatigénylés  
a szolidaritási hozzájárulás sorsáról

Az ülést követő sajtótájékoztatón elhangzott, hogy a MÖSZ közérdekű 
adatigényléssel fordult Nagy Márton nemzetgazdasági miniszterhez 
annak érdekében, hogy végre átláthatóvá váljon, mely települések javára és 
pontosan mire költötte el a kormány az önkormányzatoktól elvont szolida-
ritási hozzájárulás több mint 1000 milliárd forintját.

Cikkek forrása: www.szentendre.hu    (x)

Magyar Judit és Gulyás József alpolgármesterek
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Keresd Marcsit!
Digitális fejlesztésbe kezdett Pomáz

– Ebben az évben meg-
újult a város honlapja. 
Nem pusztán tartalmilag 
léptünk előre, például az 
ügyintézéseket is segítő vál-
toztatásokkal, de megjele-
nésében is korszerűbb lett 

az oldal. Az újítás számunkra azért nagyon fon-
tos, mert ezen a felületen tudunk szoros kapcso-
latot tartani az itt élőkkel. A célunk az, hogy 
naprakészen tájékoztassuk az embereket az 
őket érdeklő, őket érintő ügyekről, illetve pró-
bálunk mind jobban nyitni a fiatalok felé. 

Az ügyintézéshez egy applikáción át is el 
lehet jutni, s kedvező hír, hogy ez az app több 
mint ezer pomázi telefonján már rajta van. Segít-
ségével bonyolítjuk majd le ősszel a 
diákönkormányzati választást is, a fiatalok tehát 
digitális szavazással voksolnak majd – mond-
ta el lapunk számára Pomáz polgármestere.

Leidinger Istvántól azt is megtudtuk, újabb 
szintet szeretnének elérni a digitális fejlesztés terén, 
igénybe véve a mesterséges intelligenciában rej-
lő lehetőségeket. – Elképzelésünk az, hogy a hon-
lapon megjelenik egy újabb „fül”, amelyre kattint-
va a megjelenő chatablakba bárki, bármikor 
beírhatja kérdéseit, panaszát. A dolog lényege – 
leegyszerűsítve –, hogy az önkormányzat meg-
vásárol egy mesterséges intelligenciával mű-
ködő „robotot”, amelyet aztán saját 
tudásbázissal tölt fel. A tudásbázisba bekerül-
nek a különféle helyi szabályzatok, helyi rende-
letek, jogszabályok, illetve számos közérdekű 
városi információ. A robot, nevezzük akár 
Marcsinak, ezt mind elsajátítja, így ha valaki 
az éjszaka közepén arra kíváncsi, mikor van sza-
badságon a háziorvosa, választ kaphat azonnal. 
Így van ez akkor is, ha egy bonyolultabb kérdés 
foglalkoztatja a kérdezőt, például, ha a háza előt-
ti diófát ki szeretné vágni, mi a teendő? A „betáp-
lált” információk alapján lépésről lépésre meg-
tudhatja a tennivalókat, az idevonatkozó 
jogszabályokat, vagy hogy milyen nyomtatványo-
kat kell beadnia. Így tehát számos kérdésre 
azonnali, érdemi választ kap a kérdező, nincs 
várakozás, átfutási idő. Természetesen ha olyan 

összetett dologról van szó, amely ennél jóval egyedibb 
elbírálást igényel, továbbra is rendelkezésre állnak 
az önkormányzati ügyintézők, ám ha a hozzájuk 
intézett tíz kérdésből mondjuk nyolcat megvála-
szol Marcsi, akkor az ő leterheltségük is csökken. 

Az új programnak azt is meg kell tanítani, 
hogy mi számít panasznak, mi a közérdekű 

bejelentés, vagy mikor van szó egyszerűen egy 
állampolgári észrevételről. Az állampolgári 
bejelentéseket a PomázApp felületen jelenleg 
teszteljük. A bejelentő telefonján a PomázApp 
adatlapot készít, térképszelvényt, GPS koordiná-
tákat csatol. Az adatlapok eljutnak az ügygazdák-
hoz, akik egyetlen gombnyomással kiadhatják a 
feladatot a megfelelő osztályon dolgozóknak, a 
problémamegoldóknak. A folyamatról maga az 
érintett is tájékozódhat, láthatja, hol tart a beje-
lentésének az ügye. Az a lényeg, hogy zökkenő-
mentesen jusson a rendszerbe a bejelentés és 
ugyanígy kerüljön át a megoldási folyamatba, 
amivel rengeteg időt és energiát spórol úgy a 
beadványt küldő, mint maga a hivatal is.

Leidinger István elmondta még, hogy nagy 
reményeket fűz a mesterséges intelligencia meg-
honosításában és a hivatali ügyintézés szolgála-
tába állításához. Fontos, hogy a robot tanítható 
legyen, lehessen kérdezni, de akár vitatkozni is a 
válasszal, ha az nem helyes, vagy nem teljeskörű. 
Egyébként egy adott téma kapcsán Marcsi akár 
arra is megtanítható, hogy leveleket írjon az 
ügyintézők helyett, hiszen ha valaki pl. azt kí-
vánja tudni, mikor újítják fel az utcáját, a tudás-
bázisban megtalálható részinformációk alapján 
egyedileg a problémára szabott választ ad a robot.

Pilis-dunapress-CD

Miyawaki-minierdő a Szelistyei futókörnél
A városi erdők e 

különös változatá-
nak kitalálója és 
megalkotója Akira 
Miyawaki japán bo-
tanikus és ökológus. 
A Miyawaki-mini-
erdőkkel egyre gyak-
rabban találkozni a 
világ nagyvárosai-
ban, s most már Budapesten is láthatók az 
első kísérletek, sőt ilyen Miyawaki-
minierdő létesült Pomázon, a Szelistyei 
futókörnél is – tudtuk meg Fülöp Pocsai 
Berta főkertésztől. 

„A minierdők komplex ökológiai rendsze-
rek, melyek igen fontos eszközei a városi zöl-
dítésnek, hatékony szerepet játszanak a levegő 
tisztításában, elnyelik a zajt, vizet párolog-
tatnak, természetes élőhelyet biztosítanak, 
esztétikai élményt nyújtanak, ugyanakkor 
csökkentik a nyári hősziget effektust is. 

A város szívében a legnagyobb – Szent Ist-
ván – parkunkhoz kapcsolódik a mi – lakó-
házak által körbevett, ellipszis alakú, rekortan 
futópályánk, ami a nyári nagy melegben, 
árnyék nélkül, szinte használhatatlan. A fu-
tókör közepén lévő kis zöld terület – ahol egy 
mini kondiparkon kívül más nem volt – nem 
igazán volt kihasználva. Ezért döntöttünk 
úgy, hogy létrehozunk ott egy Miyawaki-
minierdőt. A módszer lényege és előnye, hogy 
városi környezetben az átlagosnál rövidebb 
idő alatt és hatékonyabban lehet kis erdőfol-
tokat kialakítani, amelyek évtizedek helyett 
már pár év alatt erdőszerű formát mutatnak. 
A futópálya körül vannak padok, a Miyawaki-

erdő területére pedig 
160 db 12 féle ősho-
nos kertészeti cseme-
tefa (nagylevelű hárs, 
barkóca berkenye, 
madárberkenye, saj-
meggy, juhar, tölgy, 
szil, vadkörte, vadal-
ma, galagonya, kö-
kény, közönséges fa-

gyal, csíkos kecskerágó) került. 
Vegyes, sűrű ültetésükkel – négyzetméte-

renként 3-5 csemete – érjük el a rendkívül 
gyors fejlődést, mely körülbelül 3 év eltel-
tével teljesen önfenntartóvá válik. (Addig 
is a Pomáz Kft. gondozásában áll.) Első pil-
lantásra sűrűnek tűnhet az ültetvény, de pont 
ez a módszer lényege. A napfény felé törekvő 
ifjoncok ugyanis versengésbe kezdenek a fé-
nyért, és így az átlagosnál jóval gyorsabb 
ütemben kezdenek el nőni, évente akár egy 
méterrel is nagyobbak lesznek. A kiserdő ki-
alakításakor és a faültetések során kikerült 
földből dombokat létesítettünk, amik a hegy-
oldalról lefolyó víz megtartását, a kiserdőbe 
történő terelését segítik és izgalmas eszközei 
a térformálásnak. A legelső domb egy honos 
vadvirág magkeveréket kapott, mely táplálék-
forrás a beporzóknak is.”

A szelistyei minierdő és a vadvirágos domb 
lehetőséget ad a honos növényekkel való ismer-
kedésre, a természetalapú megoldások alkal-
mazására a zöldfelületeken, így magánkertek-
ben is alkalmazható, jó példát mutat. Ezt a célt 
szolgálják a kiserdőt körbevevő kerítésre ha-
marosan kikerülő ismertető táblák is.

Pilis-dunapress info

Intézményeink felújítása a prioritás
Gazdasági Progra-

munk is tartalmazza, 
hogy elsősorban meglévő 
intézményeink felújítását 
érezzük kötelességünk-
nek Dunabogdányban, 
újakról azután lehet csak 

szó. Intézményi ellátottságunk jó, csak-
hogy épületeink túlnyomó része alapos 
renoválásra szorul, elhanyagolt, és rend-
betételükre saját erőforrások nem állnak 
rendelkezésre. Azért, hogy ne érjen készü-
letlenül minket pályázati, támogatói lehe-
tőség, meglévő terveinket aktualizálni 
kell, adott esetben pedig újakat is kell 
készítenünk. 

A Sportcsarnok esetében a terv felülvizs-
gálatáról van szó, egy korábbi, 2021-es kon-
cepciótervet kellett újragombolni. Építész 
szakember és szakági munkatársak bevoná-
sával mai árakkal aktualizáltuk a tervet, 
majd részekre bontottuk, mert azzal számo-
lunk, hogy nem a teljes projektet felölelő 
összegben, hanem lépésről lépésre haladva 
tudunk majd támogatásokhoz jutni. Az el-
készült terv aprólékos részletességgel min-
den munkafolyamatot jelöl és áraz.

A csarnok épülete szerkezetileg rendben 
van. A tetőzet is jó állapotban van, a 30 
évvel ezelőtt alkalmazott szigetelési szoká-
sokhoz képest. Ez jó hír, mert a teljes te-
tőborítás cseréje olyan összegbe kerülne, 
ami energetikai szempontból kb. 50 éves 
megtérülést jelent. Ezért ez a beavatkozás 
a lista legvégére került (kb. 158 millió Ft 
összegben). A külső nyílászárók, ajtók, 
ablakok nagyon rossz állapotban vannak, 
energetikailag is korszerűtlenek, beázás is 
tapasztalható. Ennek, illetve a kapcsolódó 
csapadékvíz-elvezető szerkezeteknek a cse-
réje az első lépés a felújításkor (kb. 69 mil-
lió Ft). A belső terek felújítása és átépí-
tése részben szükséges. A küzdőtér jó 
állapotban van – az épület nagy értéke az 
egyébként szabvány kézilabdapálya. A töb-
bi belső tér (öltözők, vizesblokk, mosdók, 
raktár) viszont alapos beavatkozásra szo-

rul. Építészeti átalakítás a tervben, hogy a 
földszinten lévő öltöző második raktárrá 
alakul át. Ugyanis, ha gázfűtésben gondol-
kodunk, akkor a jelenlegi raktár egy kisebb 
részét a fűtés gépészeti terének kell szen-
telnünk. Jelenleg földalatti hővezetéken át 
az iskola épületében található 30 éves gáz-
kazán látja el a csarnok fűtését. A korsze-
rűsítés második ütemének része a kazán 
cseréje és áttelepítése a helyszínre. Az eme-
leten marad négy fiú-lány öltöző. Ebben a 
fázisban történne még meg a teljes elekt-
romos hálózatfelújítás, burkolatcsere, és a 
mosdók berendezésének megújítása. Ösz-
szességében ez a legnagyobb falat, mintegy 
357 millió Ft. Harmadik lépésben a teljes 
homlokzat renoválása valósulna meg. 
Ebben a fázisban hőszigeteléssel, festéssel, 
mindennel együtt kb. 102 millió forintos 
tételről beszélünk. A Sportcsarnok teljes 
felújítása a jelenlegi árkalkulációval 
kb. 686 millió Ft.

Még tart a Tanuszoda fűtéskorszerűsí-
tésének finomhangolása, valamint a támo-
gató Honvédelmi Minisztérium felé a kö-
telező elszámolási procedúra. Azon 
vagyunk, hogy hasonló konstrukcióban a 
Sportcsarnok fejlesztésére is mód nyíljon. 
Ezen kívül két intézményi fejlesztés van a 
szemünk előtt, a Magyar Falu Programban 
várható intézményi felújítások kiírására. 
Ehhez készítjük elő most az anyagot. A volt 
Zeneiskola homlokzati, illetve tető felújí-
tása, a 120 éves óvodaépületéhez hason-
lóan halaszthatatlan. A polgármesteri 
hivatal épületének és faluüzemeltetés 
telephelyének fejlesztési tervezése egyelő-
re a költségvetési soron szerepel. Készülünk 
még a Hegyalja utcai járda felújítására, a 
Magyar Falu Program pályázatával. Úgy 
készítjük elő a projektet, hogy a korábbi 
terv betontérköve helyett bogdányi kő ke-
rüljön ide. A faluüzemeltetés reformjába 
is belekezdtünk, mert ezen a területen is 
van bőven megoldandó feladat.

Liebhardt András, polgármester,  
Dunabogdány

Befejeződött a Kálvária út felújítása 
a Püspökmajor lakótelepen

Befejeződött Szentendre fő gyűjtőútja, 
a Kálvária út felújítása a Hamvas Béla és 
Damjanich utca közötti szakaszon. A re-
konstrukcióra a város az európai uniós 
forrásból finanszírozott TOP Plusz felhí-
váson a TOP_PLUSZ-1.2.3-21-2022-00074 
számú pályázatával 249,70 millió forint 
támogatást nyert. A felújítással folytatódott 
az önkormányzat ciklusokon átnyúló  
projektje. 

A gyűjtőút a Püspökmajor lakótele-
pet, Lászlótelepet – ahol a város lakossá-
gának mintegy 25 százaléka él – köti ösz-
sze a 11-es főúttal, forgalmát jelentősen 
növeli, hogy több 
iskola, óvoda, Szent-
endre uszodája is 
ezen az úton közelít-
hető meg. 

A Kálvária utat 
több mint 30 éve 
építették, burkolata 
e l h a s z n á l ó d o t t . 
Ezért 2017-ben el-
kezdődött a gyűjtőút 
felújítása, először a 
Római Sánc utca– 
11-es út és az Acél 

utca közötti közel 130 méteres szakasz 
újult meg. Rá egy évre, 2018-ban az Acél 
utca és a Kálvária tér közötti szakaszon 
volt burkolatfelújítás, 2019-ben belügymi-
nisztériumi pályázati támogatással a Kál-
vária tér és a Hamvas Béla utca közötti 400 
méteres szakasz újult meg. Ezt követően, 
2023 és 2025 között a Hamvas Béla és 
Damjanich utca közötti szakasz re-
konstrukciója fejeződött be. A beruhá-
zással a Szentendre város egyik legfor-
galmasabb útjának minőségi fejlesztése 
valósult meg: az útburkolat és a padkák 
cseréjén túl két új gyalogátkelőhely léte-

sült, a rossz állapotú 
járdaszakaszok új 
burkolatot kaptak. A 
felújított, mintegy 
730 méter hosszúsá-
gú szakasz mentén 
130 négyzetméteren 
a zöldterületeket is 
fejlesztették, kerék-
pár- és rollertároló-
kat is építettek az 
iskola és az uszoda 
környékén. 

(x)
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Mesteri portréfotók Barcsay mesterről 
Közelképek 2.

A Barcsay 125 emlékév keretében nyílt meg május 28-án a Fe-
renczy Múzeum Szentendre termében (Kossuth L. u. 5.) a Közelké-
pek 2. című kamara kiállítás. A tárlat Barcsay Jenő jellegzetes alakját 
idézi meg az 1960–80-as évek ikonikus portréfotósainak lencséjén 
keresztül. Az 1960-as évek második felétől számtalan fényképsorozat 
készült a mesterről életének három fő helyszínén: Szentendrén, festő-
állványával, palettájával az utcákat róva és Zenta utcai műtermében, 
budapesti, Kodály köröndi lakásán, valamint a Képzőművészeti Fő-
iskola anatómiatermében.

A fényképsorozatok a korszak legismer-
tebb fotósaihoz fűződnek: Tóth István érzé-
keny portrékon, Féner Tamás merész kompo-
zíciójú fényképeken, G. Fábri Zsuzsa az 
otthoni közegben örökítette meg a mestert. Molnár 
Edit 1974-ben született híres sorozatán anatómiaoktatás közben látha-
tó Barcsay, Keleti Éva pedig még az 1950-es évek második felében 
készített felvételeket róla. Továbbá fotózta őt Balla Demeter, Gink 
Károly, Bojár Sándor; a méltatlanul elfeledett esztergomi fotográfus 
Kollár István, és az MTI vezetője, Szebellédy Géza is, valamint Szik-
lás Mária, aki a Nemzeti Színház mozaikjának 1965-ben zajló terve-
zésekor rögzített Barcsayról forrásértékű sorozatot. A kiállítás kapcsán 
sikerült fellelni egy André Kertész által 1934 végén a budapesti Nem-
zeti Szalonban készített fotót, amelyen felismerhető Barcsay Jenő alak-
ja is, továbbá soha nem publikált színes képek kerültek elő a szentendrei 
mozaik munkálatairól Gajzágó Jolán múzeumi fotós hagyatékából.

Bár a felvételek több évtizedet ölelnek fel, ikonográfiájuk nagyon 
hasonló: a szemüveges, szakállas, még munkaruhában is pedáns külle-
mű Barcsay Jenő tanítás vagy festés közben, saját műveinek társaságában 
vagy legszűkebb környezetében jelenik meg. A fényképekről a művész 
archetípusa néz vissza, akinek pszichéjéről ugyan nem sokat tudunk 
meg, de eleganciája, elhivatottsága, lokális beágyazottsága, valamint a 
felé irányuló tisztelet minden felvételen átsejlik.

Ez a fényképeken felmutatott Barcsay-imázs jelent meg a korabeli sajtó 
szinte összes orgánumában a napilapoktól a szakfolyóiratokon át a köny-
nyedebb hangvételű magazinokig. Barcsay Jenő korának kétségkívül egyik 
legközismertebb alkotója volt, aki a társadalom széles rétegei számára tes-
tesítette meg a művész fogalmát. A kiállításon huszonöt fotóművész és négy 
képzőművész alkotásain elevenedik meg Barcsay Jenő karakteres figurája. 

A kiállítás 2025. szeptember 21-ig tekinthető meg.

NYÁR 2025.  
Július 20. – Augusztus 27.

Július 20. SZÁLKÁK táncest Pilinszky versekkel – 
Feledi Project előadása 

Július 22. DE KIÉ LESZ A KUTYA? Orlai Produkció, 
Szinetár Dóra, Péterfy Bori és Adorján Bálint főszereplésével

Július 23. ÉN, ZSA ZSA – Mi a titka Gábor Zsa Zsa si-
kerének? Létay Dóra előadása

Július 25. JÁNOS VITÉZ – Petőfi Sándor művéből, Orosz 
Ákos, Tarján Veronika, Mogyoró Kornél színcert előadása 

Július 27. JÓKAI SÉTÁNY 200 stand-up a 200 éve 
született nagy mesemondóról Bősze Ádámmal, Nyáry Krisz-
tiánnal, Bach Katával

Július 28. PIAF, A SANZONOK KIRÁLYNŐJE – 
Edith Piaf élettörténete Nádasy Erika előadása

Augusztus 1. DUNAKANYAR – Karinthy Ferenc egy-
felvonásosa, a Teátrum saját produkciója. Szinetár Dóra és 
Makranczi Zalán jutalomjátéka

Aug. 2. SÖNDÖRGŐ – a 30 éves zenekar magyar és 
világzenei koncertje

Aug. 5. és 6. SZEGÉNY DZSONI ÉS ÁRNIKA – Lázár 
Ervin meseregénye alapján / a Nagyváradi Szigligeti Színház 
és a Szentendrei Teátrum koprodukciója

Aug. 8–9–10. BAROKK UDVARLÁS – Régizene 
koncertkavalkád / délután és este

Aug. 8. NEMZETKÖZI CIGÁNYDAL NAPJA
Aug. 10. VÍZ-DALOK Kováts Kriszta színész-énekes 

koncertje
Aug. 11. ÉLETED HÉTVÉGÉJE Zenés, párkapcsolati 

játszma, Ember Márk rendezésében
Aug. 13. BOLDOGAN ÉLTEK Színházi mese felnőt-

teknek, Réti Adrienn, Rusznák András, Botos Éva előadása
Aug. 15. A BAGOLY ÉS A CICABABA – Komédia Pel-

ler Anna és Peller Károly címszerepével
Aug. 16. ÁGYTÓL, ASZTALTÓL – Zenés színházi va-

csoraest filmzenével, Pelsőczy Réka, Mészáros Béla, Szűcs 
Gabi előadásában

Aug. 17. LEGJOBBAN A NŐKTŐL FÉLTEM – Mo-
nodráma Dékány Barnabás előadása

Aug. 18. ÖRÖK TÍPUSOK – Operett történelem – stand-
up Fischl Mónika, Szendy Szilvi, Boncsér Gergely és Peller 
Károly előadásában

Aug. 21. és 22. TÉRKÉP A TÚLVILÁGRÓL – Időuta-
zás, család- és kultúrtörténeti nyomozás Zsótér Sándor és Tóth 
Ildikó előadásában

Aug. 23. és 24. VILLÁMCSAPOTTAK – Kincses Réka 
túlélők története; a hétköznapi összetalálkozik a sorsszerűvel. 
A Szigligeti Színház Nagyvárad és a Szentendrei Teátrum 
koprodukciója

Aug. 26. ÖRÖKKÉ… SZABADON – Anya és fia újra egy-
másra talál. Papadimitriu Athina és Sándor Péter jutalomjátéka

Aug. 27. DUNAKANYAR – Karinthy Ferenc egyfel-
vonásosa, a Teátrum saját produkciója. Szinetár Dóra és 
Makranczi Zalán ea., Szinetár Miklós rendezésében

Jegyek, további információk: szentendreiteatrum.hu 
és facebook.com/szentendreiteatrum

Mediterrán dallamok és többezer apró fény
Igazi zenei csemege várja az érdek-

lődőket június 21-én, az idei Ivan 
dan, azaz Keresztelő Szent János ün-
nepén, Szentendrén. Az este különle-
ges lelki és zenei élményt kínál, a 
dalmát partvidék évezredes hagyo-
mányaiból.

A templomdombi Keresztelő Szent Já-
nos-plébániatemplomban este 19 órakor 
kezdődő dalmát mise ünnepélyes pilla-
natait a šibeniki Szent Jakab férfi kórus 
szakrális énekei teszik emelkedetté. A 
misét követően a kórus a főtéren acapella 
énekegyüttesként – a tenger örök szim-
bólumát idéző dalmát dallamokkal foly-
tatja az estét. A dalmát ember számára a 

tenger több mint a víz, örök társ, szeretett 
és félelmetes erő, a szabadság, a hazatérés 
és a vágyakozás jelképe. Ám a kórus dalai 
szólnak még a szerelmi bánatról, a vágya-
kozásról az elveszett kedves után, vagy 
épp a szülőföld iránti szeretetről is. S aho-

gyan a tér majd lassan megtelik a mécse-
sek ezreinek apró fényeivel, úgy alakul át 
az óváros varázslatos hellyé, s teszi felejt-
hetetlenné a dalmát közösség ünnepét. 
A Templom téren Keresztelő Szent János 
18 méteres jelképét rajzolják ki mécsesek-
ből az önkéntesek, a Fő téren pedig a 
mécsesekből olajágak képe rajzolódik ki. 
21:30-tól a városi Vendégház udvarán 
operaest zárja a napot.

A részletekről a szentendrei dalmátok 
Facebook-oldalán és a város kulturális 
intézményeinek közösségi oldalain tájé-
kozódhatnak. Mindenkit szeretettel vár

Szentendre Horvát Nemzetiségi 
Önkormányzata

Fény, művészet, hagyomány
Egy varázslatos éjszaka Szentendrén

Ezen a napon tartja a szentendrei 
dalmát közösség Ivan dan ünnepét 
– a Szent Iván-napot –, amely Szent-
endre hivatalos búcsúja is. A Múze-
umok Éjszakáján a Ferenczy Múze-
umi Centrum munkatársai 16 órától éjfélig színes programokkal várják a 
látogatókat. Az első múzeumi ünnepet Magyarországon 2002 szeptem-
berében rendezték meg a nyitott műemléki napok keretében, amikor hét 
országos intézmény hosszabbított nyitva tartással várta a látogatókat. A 
cél az volt, hogy a közönség jobban megismerje a múzeumokban őrzött 
értékeket, kulturális örökségünket. 

A rendezvény 2003-ban már a Szent Iván-naphoz legközelebbi hétvé-
gére esett, és húsz budapesti intézmény csatlakozott hozzá. Ez a kezdemé-
nyezés 2005-re országos méretűvé vált, már 36 fővárosi és 18 vidéki in-
tézmény is részt vett a programban. A Múzeumok Éjszakája – amely azóta 
évente várja a közönséget – mára Magyarország egyik legnépszerűbb 
kulturális eseményévé vált. 

A karszalagos belépő erre az estére Szentendrén is valamennyi múzeum 
és kreatív műhely kapuját megnyitja. Zavarbaejtően gazdag kínálattal, a 
művészet minden érzékre ható varázsával várják a látogatókat mindenütt. 
Az este egyik izgalmas eseménye lesz a Czóbel Múzeumban a „Mágikus 

kör – mágikus illatok” program, 
amelyen Zólyomi Zsolt, Magyarország 
egyetlen nemzetközi parfümőre, kü-
lönleges illatjátékra hívja a közönsé-
get. A mű vészet és illatok találkozását 

francia sanzonok kísérik. A Barcsay 125 emlékév kapcsán több kiállítás, 
tárlatvezetés és videóinstalláció is látható lesz a Kmetty Múzeumban, a 
Ferenczy Múzeumban és a MűvészetMalomban. A Vajda Múzeumban a 
Gyerekkézzel című, szentendrei óvodások alkotásaiból készült tárlat 
búcsúzik zenés finisszázzsal. Az éjszaka folyamán jazz, klasszikus és 
alternatív zenekarok lépnek fel: többek között a Tóth Viktor Trió, a 
Szentendre Saxophone Collective és az ikonikus efZámbó Happy Dead Band. 
A programokat interaktív installációk, szabadulószoba, óriás közös festés 
és családi játékok színesítik. 

A múzeumi programokra a belépés karszalaggal lehetséges, amely 
felnőtteknek 3000 Ft, gyermekeknek (6–18 éves korig) 1500 Ft, 6 év alatt 
és fogyatékkal élők számára ingyenes. A karszalag Budapesten is érvé-
nyes, a budapestieket Szentendrén is elfogadják. A múzeumok 16:00–
24:00 óráig tartanak nyitva, kivétel a Kovács Margit Kerámiamúzeum, 
amely 20:00-ig várja az érkezőket.

B. Gy.

Egyedülálló élmény várja június 21-én az érdeklődő-
ket Szentendrén. A Múzeumok Éjszakája és a Szent 
Iván-napi fényünnep nem csupán esemény, közös élmény 
is, amely a város múltját és jelenét kapcsolja össze. 

Élő hagyományok a Skanzenben
A Pünkösdi Örökség Ünnepet 14. alkalommal rendezi meg 

a Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum. Az idei évben, a 
szellemi kulturális örökségek, tájházi közösségek, és helyi ha-
gyományőrzők közös találkozója zajlik majd a Skanzenben.

A rendezvény a fenntarthatóság és a tánc köré épül, és hangsúlyt 
fektet arra, hogy a látogatók aktív részesei legyenek az eseményeknek. 
Június 8-án és 9-én 55 közösség ünnepel együtt az érdeklődőkkel. 
Az élőben bemutatkozó közel 400 táncos és zenész mellett gyermek-
csoportok is részt vesznek a programban – a pünkösdi királynéjárás 

(pünkösd-köszöntés) hagyományának felelevenítésével. Az ünnep 
lehetőséget kínál a magyar kézműves és gasztronómiai hagyományok 
felfedezésére is. A színpadi programok mellett a résztvevők megis-
merkedhetnek a solymászattal, a deszki aranyhímzéssel, a mendei-
maglódi pünkösdi templomdíszítéssel vagy a kalocsai pingálással. 
A tájházak a vidékükre jellemző viseletüket, gyerekjátékokat, hím-
zésfajtákat és hagyományos ételeiket mutatják be. 

A fesztiválprogram csúcspontja mindkét napon a délutáni össz-
tánc, ahol minden táncos és hagyományőrző közösség együtt rophatja 

a csárdást, az UNESCO szellemi kultu-
rális örökség reprezentatív listáján szerep-
lő hungarikumunkat. A magyarországi 
táncház mozgalom hatására az 1970-es évek-
től felelevenített csárdáshagyomány országszerte 
különleges helyet foglal el a közösségi alkalmakon és a táncegyüt-
tesek repertoárjában. Az idei Pünkösdi Örökség Ünnepen összesen 
18 hagyományőrző néptánccsoport mutatja be és tanítja a csárdás 
változatos hagyományát.                                    Hidegkuti Dorottya



XXI. évfolyam, 2. szám 5

Élni és élni hagyni
A kistérség környezetvédelmi problémáiról beszélgettek az ÉRDEK-

KÖR – Kistérségi Civil-Önkormányzati Érdekegyeztető Fórum 
negyedik alkalmán. A Pomázi Civil Házban a téma felvezetését Újszá-
szi Györgyi zaj- és rezgésvédelmi szakmérnök, Szentendre Környezet-
védelmi és Közösségi Részvételi Irodájának vezetője vállalta. A levegő-
szennyezés problémájáról Princz Ágoston, a Levegő Munkacsoport 
Tiszta Levegő Akciócsoportjának önkéntese beszélt. Az erdők és zöld-
területek helyzetével kapcsolatos kérdésekben Brandhuber Ádám, a 
Pilisi Parkerdő Zrt. Erdők a Közjóért Alapítványának igazgatója, dr. 
Kézdy Pál erdőmérnök, a Duna-Ipoly Nemzeti Park munkatársa és 
Mészáros Péter, a Pilisi Parkerdő Zrt. szóvivője segített az érdeklődők-
nek. A térség ártereinek klímavédelemben játszott szerepéről Dr. Ádám 
Szilvia, a WWF Magyarország munkatársa, a tájökológia jellemzőiről 
dr. Malatinszky Ákos, természetvédelmi mérnök beszélt. 

A fórumon elhangzott, hogy feltételezett levegőszennyezés esetén 
a Levegő Munkacsoport akkor tud lépni és segíteni, ha bejelentés 
történik. Nem a Facebook-on, hanem a levego@levego.hu e-mail cí-
men. Csak ebben az esetben tudnak akkreditált méréseket végezni, 
amelyek eredményeire alapozva lehetséges eljárást indítani a feltételezett 
szennyezővel szemben. A térséget körbevevő erdőkkel kapcsolatosan a 
résztvevők hallhattak arról, hogy a Pilisi Parkerdő tevékenységeibe nem 
csak az erdőfenntartás, de a vadgazdálkodás és a fakitermelés is beletarto-
zik. Állami tulajdonú erdőgazdálkodóként az állam nyereséget és je-
lentős mértékű adóbefizetést vár. Ezeket a szempontokat kell tehát 
összeegyeztetniük a térségben élők rekreációs igényeivel, ami nem 
mindig könnyű. A természetvédelmi érdekek ugyanis sokszor szemben 
állnak a profitorientált gazdálkodói érdekekkel. 

A találkozón arról is szó esett, mi mindent tehetünk önkormány-
zati, intézményi és lakossági szinten környezetünk védelmében. Az 
önkormányzatok például előírhatják, hogy az új építésű házaknál köte-
lező legyen az esővízgyűjtés a tetőkről. Szorgalmazhatják az önfenntar-
tó kerti ökoszisztémák kialakítását, amelyek megoldást nyújtanak a 
nyári szúnyoginvázió ellen is. Bevezethetik a „Tiszta udvar, rendes ház” 
mintájára (vagy inkább helyett) az „Önfenntartó kert” jutalmazását, ahol 
őshonos fafajok élnek, pázsit helyett magasra hagyott ősgyep van, madár 
és rovarbarát bozótossal, farakással és helyben komposztálással. 

A téma óriási volt, egy-egy területét tudta csak felvillantani a fórum, 
így a környezetvédelem is azon területek közé tartozik, amelyeket az 
ÉRDEKKÖR jövőbeli alkalmain részleteiben is érdemes lesz majd 
újra körbejárni.                                                Magyar-Ábel Ágnes

Kós Károly Művelődési Ház és Könyvtár
Budakalász, Szentendrei út 9.

Tel.: 26/340-468  https://koskarolymh.hu/

JÚNIUSI PROGRAMOK
06.04. 18:00 Nemzeti Összetartozás Napja – városi meg-

emlékezés. 06.04. 20:00 József Attila arcai c. vándorkiállítás 
finisszázsa a könyvtárban. 06.06. 18.00 Az egészség hangjai 
– Dr. Schilling Tibor pszichiáter ea. 06.10. 19:00 Kalászi 
Karnevál – Kalászi Vigasságok Nemzetközi Nap. 06.13. 
20:00 Bodor Áron: A csendesebb részem – Koncert az 
AlterPlacc klub. 06.13. 20:00–24:00 Mozgás Éjszakája. 
06.14. 10:00–22:00 Kalászi Vigasság. 06.18–29. Numizma-
tikai kiállítás. 06.21. 8:00–12:00 Ládafia garázsvásár. 06.21. 
14:00 Szent Korona délutánok. 06.27. 17:00 Írástörténeti 
előadások – Schuck Mária: Tamana. 06.27. 20:00 Vörös Ist-
ván zenekaros koncert: Dalok a Prognózistól napjainkig.

Keddenként, 18:30–19:30 Ha kedd, akkor mozogjunk! 
– edzések a Faluház Báltermében. 

Csütörtökönként, 14:00–19:00 Mentáskert őstermelői piac.
NYÁRI ELŐZETES

Július 11. 20:00 Raklap zenekar koncertje az AlterPlacc 
klub. Augusztus 23. 20:00 Sorbonne Sexual koncert az 
AlterPlacc klubban, előzenekar: Grabovski. Augusztus 29. 
Sörfesztivál.

Nyári táborok a művelődési házban: Kid’s mozgás- és 
kézműves napközis tábor, Nyári rajz- és festőtábor, Kockaba-
rát LEGO tábor, Kreatív Varrótábor, Sporttábor, Lenvirág 
néptánc tábor, Helen Doron angol nyelvi tábor.

Régi Zenei Napok Vácon
A nyáron már a 41. Régi Ze-

nei Napok hozzák mozgásba a 
váci kulturális életet. Az idei fesz-
tivál nyitó és zárókoncertjén a 
barokk stílus kevésbé ismert bécsi mesterei 
kerülnek reflektorfénybe, és a közönség meg-
ismerkedhet a Haydneum legfrissebb kuta-
tásaival, a nemrég feltárt művekkel. Sőt, a 
nyitókoncerten elhangzik egy többszáz éve 
előadatlan mű, Francesco Bartolomeo Conti 
Szent Péter és Pál miséje, mely a Bach által is 
nagyra becsült szerző egyik főműve. 

Mivel Magyarországon nincsen iskolai 
rendszerű régizenei képzés, a mesterkurzu-
sok a tudásátadás legfontosabb közegei, 
amelyek egyúttal közösségként is összehozzák 
a régizene szerelmeseit. A Régi Zenei Napok 
szakmai színvonalát a Haydneum Magyar 
Régizenei Központ garantálja, hiszen az ese-
mény a Filharmónia és a Haydneum együtt-
működésével valósul meg. Tekintve, hogy 
államilag támogatott képzés keretében Ma-
gyarországon nem folyik régizene oktatás, a 
Haydneum ösztöndíjakat ajánlott fel a képzé-
sen résztvevő hallgatóknak, hogy a tudás 

megszerzését minél kevésbé hátráltassák az 
anyagi lehetőségek. 

A Régi Zenei Napok egyik különleges pil-
lanata, amikor azok a nemzetközileg elismert 
mesterek, akik a kurzusokat vezetik, közös 
hangversenyt adnak Vácott. A koncerten 
színpadra lép Kovács Ágnes és Elisabeth 
Scholl (ének), Veronika Skuplik (barokk he-
gedű), Szomor Dániel (violone, nagybőgő), 
Andrea Buccarella (csembaló), Januj Anna 
(furulya), Vashegyi György  (kamarazene), 
valamint Nagy Réka (viola da gamba, cselló). 

A kurzusokon résztvevő hallgatók 
is megcsillantják tudásukat egy 
koncerten, de a műhelytitkok 
iránt komolyabban érdeklődők 

részt vehetnek a kurzus óráin, így testközelből 
megtapasztalhatják ahogyan egy-egy instruk-
ció zenévé válik.

A fesztivál közepén fellép a Capricornus 
Consort Basel is. A magyarok vezette sváj-
ci együttes egy Bachhal kapcsolatos külön-
legességgel készül: Bach billentyűs műve-
it szólaltatják meg zenekari átiratban, 
így hallhatóvá válik az a nagyszabású, 
sokszólamú gondolkodás, ami a nagy ba-
rokk mestert jellemezte, és lehetővé tette 
műveinek zenekari hangszerelését.

De lesz vidám családi koncert, melyen 
a Simplicissimus együttes tagjai keltik élet-
re Telemann személyiségét, lesz zenés vá-
sári forgatag, reneszánsz táncház, pódi-
umbeszélgetés kedvenc zenékről és 
hangszerészműhely látogatás is. 

További részletek a filharmonia.hu 
oldalán olvashatók.

Jegyvásárlás: jegymester.hu 

Két fesztivál, egy hét, ezernyi ritmus 
Júniusban egy héten belül két jelentős kultu-

rális esemény követi egymást Budakalászon: 10-
én a Kalászi Karnevál, 14-én pedig a Kalászi 
Vigasság várja a közönséget. Mindkét programon 
a néptánc és a népzene kap főszerepet. Előbbin 
főleg a nagyvilágból érkező együttesek mutatják 
meg saját táncaikat és muzsikájukat, utóbbin a 
helyi és környékbeli magyar, sváb, szerb fellépők. 

A Karnevál és a Vigasság programjai a Kós 
Károly Művelődési Ház és Könyvtár szervezésé-
ben, a pályázati támogatásból megújult udvaron 
és kertben, az új, modern színpad és színpadtech-
nika használatával valósulnak meg. Fontos ez a 
városnak, a művelődési ház munkatársainak, a 
táncegyütteseknek és a közönségnek is, mert a 
műszaki átadás ugyan tavaly év végén megtörtént, de a teret iga-
zán csak most kezdik majd „belakni” használói.

Kalászi Karnevál – Kalászi Vigasság Nemzetközi Nap
A budakalásziak emlékezhetnek, hogy településük 15 évvel 

ezelőtt volt részese utoljára a Duna Karneválnak, hazánk egyik 
legrangosabb népművészeti fesztiváljának. Bizonyára megtisztel-
tetés a szervezőknek és a budakalásziaknak, hogy Kalászi Kar-
nevál címmel folytatódik a hagyomány, és városuk az idén 30 
éves Duna Karnevál programjának egyik fontos helyszíne lesz 
június 10-én. A kalászi műsor részeként az Észak-Macedóniából 
és Törökországból érkező táncegyüttesek, valamint egy olasz zászló-
forgató csapat mutatkozik be. Az est házigazdája a Lenvirág Tánc-
együttes. Nagy öröm, hogy a 20. alkalommal jelentkező Európai 
Tánckaraván című produkciót is láthatjuk a színpadon, ebben 

olasz, görög, spanyol és magyar táncosok mutatják 
be tudásuk legjavát. A fellépők műsorát táncház 
követi, ahol a közönség, a külföldi és magyar 
táncosok együtt rophatják. 

Kalászi Vigasság
Néhány nappal a Duna Karnevált követően 

rendezik meg a Kalászi Vigasságot. Mivel Bu-
dakalász három nemzetiségű település, a magyar, 
sváb és szerb néptáncok, népdalok és hangszeres 
népzene bemutatása adja a program gerincét. 
A Lenvirág Táncegyüttes, SKUD Ruzmarin és 
Alpenrose Tanzgruppe korosztályos csoportjainak 
ez jelenti az év talán legfontosabb fellépési lehe-
tőségét. Meghívott vendégként színpadra lépnek 

a Pomázi Kevély Táncegyüttes, a kőbányai Tébláb Alapfokú Művé-
szeti Iskola és a kistarcsai Pannónia Táncegyüttes csoportjai is. 
A talpalávalót Soós Csaba és zenekara húzza. A népzenei kínálatban 
a budakalászi zeneiskola Népzene Tagozata és Juhász Réka népdal-
énekes koncertje, este pedig Csík János és a MEZZO zenekar nagy-
koncertje szerepel. Kísérőprogramban is erős a fesztivál: a táncol-
ni, énekelni, mondókázni vágyó kisgyerekeknek ajánlható az 
Aprók Tánca, és folyamatosan működik a GuriGongo népi játszó-
háza, a kézműves foglalkozások és a kirakodóvásár is. A jókedvet 
fokozza a Langaléta Garabonciások szórakoztató produkciója vagy 
az Álomzug Társulás csodálatos bábelőadása. A Kós Károly Mű-
velődési Ház és Könyvtár szervezői garantálják, hogy mindkét 
fesztivál nagy élmény lesz a közönség számára, s nagy szeretettel 
várnak minden kedves érdeklődőt! 

Felföldi Barnabás

Június 27. és július 5. között szervezi meg a Filharmónia 
Magyarország a legnagyobb múltú magyarországi régizenei 
fesztivált, a váci Régi Zenei Napokat. 

Művelődési Ház és Könyvtár 
Pomáz, Huszár u. 3.

JÚNIUSI PROGRAMOK
06.06. 9:00–12:00 Vásár. 20:00 PMHK Placc Moziklub: 

Mancs (2015). 06.07. 19:00 Somogyi András – Hangok a 
fejemben. Jegyvásárlás https://www.tixa.hu/pomaz-somogyi 
06.10. 9:30–12:30 Drogprevenciós programok általános is-
kolásoknak (Zárt körű). 06.13. 17:00 Tudásunkkal kézen 
fogva a közösségekért 2025 záró kiállítás. 06.15. 15:00–
19:00 Nosztalgia délután. 06.20. 9:00–12:00 Vásár. 06.21. 
15:00 Dunakanyar Oldtimer túra célállomás. Bővebb infó: 
https://dunakanyar-oldtimer.hu/rendezveny/ 19:00–22:00 
Szent Iván éj a Placcon // Közös tánctanulás, majd buli Zenél: 
Busa Pista. 06.27. 20:00 PMHK Placc Moziklub: Pappa 
Pia (2017). 06.28. 9:00–17:00 IV. Pomázi Jóga Maraton. 
06.29. 15:00–19:00 Nosztalgia délután.

Pöttyös Bögre Kávézó programja 
Csütörtökönként 9:30 Babával suttogó, ölelő énekszó. 06.11. 

19:00 Kvízest. 06.13. 18:00 Tudományos stand up. 06.15. 9:30 
Szépség reggeli. 06.25. 19:00 Kvízest. 06.27. 18:00 Könyvklub.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Bővebb információ: 
www.pmhkpomaz.hu. 

Surányi tájak a 20. század  derekán 
Az idei első kerítéstárlat egy – Surányhoz ezer szállal kötődő 

– anya–lánya párosra fókuszál. Csepregi Horváth Lilian (dr. Hor-
váth Endréné) és dr. Horváth Terézia helyben készült munkái 
mutatkoznak be – a család közel kilencvenéves nyaralóját körbe 
ölelve. Ez az esemény folytatása a 2022-ben rendezett „Surányi 
arcok és házak (1938–1958)” kiállításnak, amely az akkori tele-
pülés magvát, az épített környezetet mutatta be. 

Az idei tárlat a ma már szintén nyaralókkal, lakóházakkal tar-
kított, ám a múltszázad közepén még vadregényesnek mondható 
világba vezet vissza minket. A kerítéstárlat, amely Pócsmegyer ön-
kormányzatának civil pályázata és Balogh Katalin támogatásával 
valósult meg, a Hóvirág utca 23. szám alatt látható június 26-ig.
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Művelődési Ház, Dunabogdány
(2023 Dunabogdány Kossuth Lajos út 93.)

2025. június 22. (Vasárnap) 19 óra
Jegyár: 3.900,- Ft
Jegyek kaphatók elővételben az előadás helyszínén.
Jegyrendelés: 36/30-472-9733
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Művelődési Ház, Dunabogdány
(2023 Dunabogdány Kossuth Lajos út 93.)

2025. június 22. (Vasárnap) 19 óra
Jegyár: 3.900,- Ft
Jegyek kaphatók elővételben az előadás helyszínén.
Jegyrendelés: 36/30-472-9733

Művelődési Ház, 
Dunabogdány

(2023 Dunabogdány, 
Kossuth Lajos út 93.

2025. június 22.
(vasárnap) 19 óra

Jegyár: 3900 Ft
Jegyek kaphatók 

elővételben  
az előadás helyszínén.

Jegyrendelés:  
36/30-472-9733
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A fiatalok érdekében indul 
egészségügyi kampány 

Szentendrén tartotta éves országos közgyűlését májusban az Egészséges 
Városok Mozgalom Kárpát-medencei Egyesülete, a WHO Egészséges Vá-
rosok Mozgalom szubregionális tagjaként. Szentendre  27 éve aktív tagja 
a mozgalomnak, az 1998-ban alapított Egészséges Városért Közalapít-
vány segítségével.

A közgyűlésen elhangzott, hogy a Gondosóra Program képviselőivel 
korábban aláírt országos együttműködési megállapodásnak köszönhető-
en ma Szentendre 65 év feletti lakosságának mintegy 37%-a, a térségi 
érintetteknek pedig 30%-a rendelkezik gondosórával. A gyűlésen azt is 
megerősítették a tagvárosok, hogy idén is részt vesznek  a WHO  dohány-
zásmentes világnapi  kampányában. 

Szentendre képviselő-testülete elkészítette a Városi egészségtervet és 
évente cselekvési programot határoz meg. 

A közalapítvány és a városvezetés számára is kiemelkedően fontos a 
diákokat érintő aktuális problémákra adandó válasz, a segítségnyújtás. A 
WHO új európai egészségügyi jelentése nagy figyelmet szentel a fiatalok-
nak. Látva a számadatokat, a helyzet javítása érdekében széleskörű össze-
fogásra van szükség. – Minden ötödik serdülő mentális egészségi problé-
mával küzd az európai régióban. – A vezető halálok a 15–29 évesek 
körében az öngyilkosság. – A serdülők 15%-a tapasztalt online zaklatást 
az elmúlt időszakban. – A 13–15 éves fiatalok 10%-a használ valamilyen 
dohányterméket, és ennél jóval többen e-cigarettát. 

Magyar Judit alpolgármester vezetésével a szentendrei Egészségügyi 
kerekasztal tagjainak egyöntetű véleménye, hogy városunkban, környé-
künkön is jelentkeznek ezek a problémák, és haladéktalanul tenni kell a 
fiatalokra leselkedő veszélyek ellen. Az Egészséges Városért Közalapítvány 
programjában és a város Egészségtervében is szerepel a mentális egészség 
kérdése, a káros szenvedélyek, függőségek elleni fellépés. Az iskolaigaz-
gatókkal is egyeztetve a hiánypótló kampányban örömmel részt vennének 
a szentendrei iskolák, hogy preven-
ciós céllal lépjenek fel a  függő-
ségek (drog, dohány, alkohol, 
energiaitalok, telefon, képernyő 
stb.) ellen. További célként a nyá-
ri szünidő veszélyeire való figyelem-
felhívással és  ifjúsági bűnmegelőzé-
si célzattal is szükségét látnák egy 
nagyszabású rendezvénynek.

A kampány első lépéseként 
megosztottuk a május 31-i Do-
hányzásmentes Világnap figye-
lemfelhívó plakátjait, eljuttattuk 
az iskolákba és a kommunikációs 
felületekre. 

Június 11-én 750 diáknak 5-11. osztályig célzottan a kábítószer és 
egyéb függések, ifjúságvédelem, bűnmegelőzés témában rendez a Köz-
alapítvány a város támogatásával és a Szentendrei Rendőrkapitánysággal 
együtt prevenciós délelőttöt. Terveink szerint szeptembertől folytatjuk 
a figyelemfelhívó kampányt. A www.egeszsegesvaros.hu honlapon elér-
hetővé tettünk egy tesztet, amit a Szentendre applikáción is megtalálnak 
majd az érdeklődők. Itt anonim módon, a saját válaszok tükrében ismer-
hető meg, hogy valaki mennyire függ pszichikailag és fizikailag is a do-
hányzástól. 

Gerőcs Katalin elnök,
Egészséges Városért Közalapítvány

Csökkenő óvodai létszámok
– verseny a gyerekekért, kevesebb álláshely –

A település polgármestere be-
szélt arról, hogy 2020-ban a 
Nyitnikék Óvoda Szalonka utcai 
épületében új csoportszobát kel-
lett kialakítani, de a csoportok-
ban a létszám még így is 30 kö-
zelében volt, ami nagyon nehéz 
feltételeket teremtett az oktató-
nevelő munkához. A kiugróan 
magas csoportlétszámok és az 
egyre több, fejlesztésre szoruló 
gyermek miatt a képviselő-testü-
let új álláshelyek (elsősorban fej-
lesztőpedagógusok és pedagógiai assziszten-
sek) finanszírozásáról döntött, egyúttal a 
városvezetők gőzerővel dolgoztak azon, 
hogy a 2019 augusztusában lebontott Vasút 
sori óvoda helyén mielőbb új épüljön. Miután 
az állami óvodaépítési pályázaton Budaka-
lász nem jutott forráshoz, 2023-ra az Esz-
tergom-Budapesti Főegyházmegye közremű-
ködésével épült fel az új 4 csoportos óvoda, így 
az önkormányzati óvodákban is megszűn-
hetett a zsúfoltság. Napjainkra az átlagos 
csoportlétszámok 20 közelébe csökkentek. 

Az országos demográfiai folyamatok 
azonban Budakalászra is elértek. Forián-
Szabó Gergely elmondta, hogy az építési 
szabályok szigorodásával a Budakalászra 
beköltözők száma jelentősen mérséklődött, 
így az országosan tapasztalható gyermek-
szám-csökkenés már a településen is érez-
hetővé vált. 

Az óvodák működtetése önkormányza-
ti feladat, erre állami normatívát kapnak a 

testületek. Az állami finanszírozás azonban 
egyre jobban elmarad a valós működési 
költségektől. 2019-ben Budakalásznak 
„csak” 120 millió forinttal kellett kiegészí-
tenie az államtól kapott összeget, 2025-ben 
már 292 millió forintra van szükség ahhoz, 
hogy a kalászi családok a megszokott szín-
vonalú szolgáltatást kaphassák. „A város-
unkat sújtó állami elvonások (szolidaritási 
hozzájárulás 271 millió Ft, helyi iparűzési 
adó elvétele további 100 millió Ft) mellett 
az óvodai finanszírozás eddigi formája 
fenntarthatatlanná vált. 

A demográfiai folyamatok, valamint az 
április végi óvodai jelentkezések adatainak 
ismeretében a képviselő-testület május 8-án 
úgy döntött, hogy szeptembertől mindkét 
intézményben egy-egy csoporttal kevesebb 
induljon. A kevesebb gyermek és az alacso-
nyabb csoportszám miatt a dolgozók létszá-
mának csökkentéséről is döntöttek a képvi-
selők. Jelenleg az önkormányzati fenntartású 

óvodákban összesen 92 ember 
dolgozik, az állam azonban csak 69 
álláshelyet finanszíroz. 

A testület döntése után a 
Nyitnikék Óvodában és tagintéz-
ményében 5, a Telepi Óvodában 
pedig 4 dolgozó munkaviszonya 
szűnik meg a következő hónapok-
ban, részben nyugdíjazással.

– Nehéz döntések után a jövő 
felé kell fordulunk – fogalmazott 
a polgármester. A következő évek-
ben szeretnék folytatni a fejleszté-

seket, az épületeken és játszóudvarokon túl a 
gyermeknevelés szakmai részére is fókuszálva. 
Az alacsonyabb csoportlétszámok kedvező 
feltételeket kínálnak a pedagógiai munka 
fejlesztésére, több figyelem juthat a speciális 
nevelési igényű gyermekekre. 

A május 21-ei fórumon megjelent szülők 
és pedagógusok számos kérdést tettek fel a 
polgármesternek, a szülők pedig egy petí-
ciót is átadtak, melyben jelezték fenntartá-
saikat és kérték a képviselő-testületi döntés 
felülvizsgálatát. A polgármester azonban 
szólt arról is, hogy a demográfiai előrejel-
zések alapján további gyermekszám-csök-
kenés várható. Ha nem változnak a finan-
szírozás körülményei, elképzelhető, hogy a 
következő években további lépésekre lesz 
szükség, ugyanakkor jelezte: az önkor-
mányzat célja, hogy az óvodai szolgáltatás 
mindhárom helyszínen (Szalonka utca, 
Pomázi út, Mályva utca) fennmaradjon.

Forrás: budakalasz.hu

Tízéves az Art osztály 
Tíz év. Kimondani, leírni is sok. Tíz éve indult útjára ez a kaland 

az Art osztályon/osztállyal. Általános iskolás gyerekekkel kezdő-
dött a Zöldsziget Körzeti Általános Iskolában Szigetmonos-
toron, mint szakkör. Minden zegében-zugában „drámáztunk” az 
iskolának, a piros csoporttal. Aztán elindult a kék csoport, s mi 
bevettük a Faluházat. Teltek az évek, jöttek a generációk: zöld-, 
sárga-, szivárvány- (felnőttek) és lila csoport. A hatodik csoport 
ebben a tanévadban indult el 4-5. osztályosokkal. Már az Ifiházban 
működünk Szigetmonostoron. 

A játék öröméért, a közösségi lét megéléséért, a közös alkotásért 
jövünk össze tíz éve. Szövögetjük közösségi hálónkat, amiről a 
fiatalok elrugaszkodhatnak, de adott esetben el is kapja őket, ha 
esnének. Mindenkire büszkék vagyunk! 

Arra, aki autót szerel, aki kutyákat ment, aki dalokat ír, aki 
pedagógus szeretne lenni, aki tanul, aki kozmetikus, aki anya, aki 
házakat épít, aki nőket szépít, arra is, aki szédít, aki tevékeny, aki 
régebb óta fiatal és még mindig játszik. 

Sok-sok irány, s egy közös pont: a dráma, a játék. Sokat tanulunk 
egymástól. Előadásaink értékeket képviselnek. Visszük is lehetősé-
geinkhez mérten szerte a megyében, országban. A helyi kulturális és 
közösségi eseményeken is aktívan tevékenykedünk. Bízunk benne, 
hogy sokáig tudjuk még ezt a generációs közösségi hálót szövögetni. 

Most azonban megállunk egy pillanatra, hogy ünnepeljünk. 
Június 28-án, a Szigetmonostor Faluházban 
születésnap lesz! Megmutatjuk az idei elő-
adásokat, elővesszük az első, tíz évvel ezelőt-
ti darabot, A helység kalapácsa juniort, s a 
MonoStory Improvizációs Színház is segít ne-
künk emlékezni. Megállunk, ahogy ez a logó 
is erre biztat bennünket évek óta: álljunk 
meg, adjunk időt magunknak, hogy észreve-
gyük a fontos dolgokat, hogy mögéjük néz-
zünk, hogy meglássuk egymást, s a bennünk élő gyermeket ebben 
a kaleidoszkópszerű kavalkádban. Kas Kriszta művészeti vezető

Gyerekcsapatunk a Nemzeti színpadán
A Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó Fesztiválra idén a negyedik, ötödik osz-

tályos gyerekekből álló csoport Holle anyó meséjét dolgozta fel. A varázslatos előadás 
ezüst minősítést és különdíjat kapott. Az Art osztály gyerekcsapata gyereknapon, a 
Nemzeti Színházba vitte el Holle Hó Show című előadását, egy „szürreális, cirkuszi han-
gulatú mesét Holle anyóról. A pörgő tányérok, zsonglőrlabdák és a Slava Polunin világát 
idéző Holle karakter igazán varázslatossá tette az előadást. A műsort egy interaktív cir-
kuszpedagógiai program zárta Kas Kriszta vezetésével” (Nemzeti Színház). Zene, hagyomány, közösség 

Május első hétvégéjén gyerekek, fiatalok és felnőttek, összesen 
tizenkilencen vettek részt a Teleki-Wattay Művészeti Iskolában 
idén első alkalommal megrendezett Tambura és Népi furulya 
táborban. A háromnapos eseményt Eredics Dávid szervezte a Csoó-
ri Sándor Program támogatásával (CSSP-ZENEOKTAT-2024-0099), 
célja a moldvai csángó és pomázi délszláv népzenei hagyományok 
megőrzése, valamint a közösségépítés és tudásátadás elősegítése volt. 
A tábor kiemelt vendége Legedi László István, a moldvai Klézséről 
származó furulyás, a népművészet mestere volt, aki hiteles tolmá-
csolásban tanította a moldvai dallamokat. A résztvevők csoportos és 
egyéni foglalkozásokon tanultak, miközben bepillanthattak a nép-
zenei gyűjtés világába is. Tamburás vendégként a nagykanizsai Hor-
váth Bálint és Eredics Benjámin, a magyar és délszláv tamburajá-
ték ritmuskíséretét segítették a tábor zenei foglalkozásain. 

A szervezők terveiben egy állandó népzenei műhely létrehozá-
sa szerepel, amely évente visszatérő esemény lehet a hagyomány-
őrző fiatalok számára. A tábor nemcsak zenei tudást, de élménye-
ket, barátságokat és közös emlékeket is adott. Köszönet illeti a 
Csoóri Sándor Alapot, a Teleki-Wattay Művészeti Iskola vezetőségét, 
dolgozóit, és a segítő szülőket.

Gilice Teréz zenetanár

Mammográfiai szűrés a térségben élők számára
A 45–65 év közötti nők kétevente kapnak behívót ingye-

nes mammográfiai szűrésre, mely akár életmentő is lehet. 
Az időben észlelt emlődaganatok ugyanis jó arányban gyó-
gyíthatók.

A mammográfiai ellátás nem kizárólag a szűrésből áll. 
Három jól elkülöníthető lépésről beszélhetünk. Az első lépés 
a szűrés, amikor behívó alapján, megelőzendő a későbbi 
komplikációkat, a szűrést elvégzik. Szerencsére a nagy több-
ség számára itt véget is ér a mammográfiával való találkozás. 
Akiknél valamilyen 
elváltozást tapasztal-
nak, azoknak ahogyan 
eddig is, Budapestre 
kell menniük a továb-
bi vizsgálatok miatt. 
Mivel főként a fővá-
rosi kórházakban zaj-
lik azok ellátása, akik-

nek gyógyszeres kezelésre vagy műtéti beavatkozásra van 
szükségük. A SZEI (Szentendre Egészségügyi Intézményei) 
és a MaMMa Egészségügyi Zrt. által szervezett mobil emlő-
szűrés június 16. hétfőtől június 25. szerdáig, 8 órától 16 
óráig ismét Szentendrén lesz látogatható. Időpontot már lehet 
foglalni a 06 26 664 067-es telefonszámon, illetve a https://
mamma.hu/telephelyeink/mobil-emloszuro-allomas/ cí-
men. A vizsgálatra – a Paprikabíró úti nagyparkolóban, a 
11-es főút mellett – azokat a 40 év feletti hölgyeket várják a 

szakemberek, akik nem voltak em-
lőszűrésen az elmúlt évben. Az el-
lenőrzésre behívólevél vagy orvosi 
beutaló szükséges. A szűrésre érke-
zők számára a parkolás ingyenes. 
Az érdeklődők minden aktuális 
információt megtalálhatnak a 
https://www.szeirendelo.hu/
mammografia/ címen. 

Az elmúlt évtizedben úgy tűnhetett, hogy Budakalá-
szon nyoma sincs az országosan tapasztalható negatív 
demográfiai trendnek. Sőt, a nagyarányú betelepülés 
következtében az óvodákban és iskolákban jelentős volt 
a zsúfoltság. A csökkenő gyermeklétszám miatt azonban 
szeptembertől az óvodákban kevesebb csoport indul Ka-
lászon. A téma kapcsán a közelmúltban tartott fórumon 
az óvoda munkatársai, a szülői munkaközösség tagjai, 
valamint az önkormányzat vezetői gyűltek össze. 
Forián-Szabó Gergely személyesen tájékoztatta az érin-
tetteket a döntés indokairól és körülményeiről. 



XXI. évfolyam, 2. szám 7

Hihetetlen, de harminc évesek lettünk!
Ám ez a cikk most igazából nem a men-

helyről és menedékről szól, hanem az ala-
pító tagokról, akiknek nagyon hálásak 
vagyunk, hogy a semmiből valamit létre-
hoztak. És szól még a mostani tagokról, 
akiknek az a dolga, hogy fejlesszék a men-
helyet, a pomázi állatvédelmet. Az embe-
rekről szólnék, de kutyákat, macskákat, mada-
rakat, teknősöket, sünöket, nyulakat mentünk 
– így az állatok sorsáról is beszélek. 

Az Egyesület életében három nagy fordulat 
történt a megalakulás óta: a kutyamenhely, majd 
a cicamenedék létesítése, és 2024-ben a megnö-
vekedett feladatok miatt a kutyamenhely üze-
meltetésének átadása. S bár az üzemeltetés más-
hová került, mi továbbra is végezzük a 
„szántóföldi munkát”, azaz chipet olvasunk az 
utcán és hazajuttatjuk a kutyákat, segítünk a 
gazdiknak az élelmezésben, az állatorvosi költség 
átvállalásában, szállításban, gyógyszerek vásár-
lásában. Fő feladatunknak tekintjük a pomázi 
utcákon/hétvégi házas övezetekben/temetők-
ben/városhatárban található cica kolóniák fel-
számolását. Befogásuk után a cicákat ivartala-
nítjuk, ellátjuk, oltjuk és lehetőség szerint gazdát 
keresünk számukra. 

Honlapunkon és Facebook posztjainkban ol-
vasható hogy mivel foglalkozunk, de a valóságot, 
a mindennapokat nem lehet ott látni. Nem olvas-
tok az árokparton töltött sok-sok óráról, a patak-
mederben való lábalásról, a fára mászásról, egy 
állat betegségének végigkíséréséről, harcról az 
életért, a vasárnapi infúziókról (hála lelkiismeretes 

orvosainknak!), a 
hajnali bejelentés-
ről, hogy elütöttek 
egy cicát… Nem tudtok a heti 300 kg élelem 
szállításáról, a félig agyonvert kutya sorsának in-
tézéséről, egy kutya kimentésének folyamatáról, 
és még sorolhatnánk a gyakran szívszorító küz-
delmeket. Nem olvashattok arról, hogy rászoruló 
gazdiknak viszünk naponta élelmet, orvosságot, 
szállítjuk a kutyáikat/macskáikat orvoshoz a sza-
badidőnkben. Etetjük az utcán élő ivartalan álla-
tokat is. Nincs húsvét, nincs karácsony, szilveszter. 
Sőt, én például 13 évig nem szilvesztereztem, mert 
éjfél után az utcán voltam, január 1-je reggelén 
pedig 8-tól a menhelyen dolgoztam egész nap. Ez 
a munka évi 365 napról szól. Ezt a feladatot csak 
kiegyensúlyozottan, jó fizikai és mentális állapot-

ban lehet végezni, hiszen sok öröm, de bánat 
és stressz okozója. Saját érzelmekkel és aka-
rattal bíró állatokkal kell foglalkozni türel-
mesen, kitartóan, szeretettel. 

Az önkéntesség jószolgálati, önzetlen és 
nehéz tevékenység. Ők – az egyesületi tagok, 
önkéntesek, aktivisták – az én hétköznapi 

hőseim. Állatvédőnek lenni azt jelenti: mások ér-
dekében felelősséggel eljárni, szolgálni, az állatok 
ügyeinek követéül szegődni. Ám továbbra is kell a 
segítség, hogy segíthessünk! – Ez nem üres frázis, 
hiszen az SZJA 1%-ból élünk, magánszemélyek 
adományából, az önkormányzati támogatásból, és 
időnként pályázati pénzből. Sajnos azt tapasztaljuk, 
hogy a kutyamenhely üzemeltetésének átadása után 
drámaian megfogyatkozott a támogatóink száma, 
és a kapott összegek is, mert sok ember a kutyákat 
preferálja a macskák ellenében. De akik továbbra 
is szimpatizálnak velünk, a munkánkkal, és szívesen 
támogatnák azt, azoknak hálásan köszönjük! Kö-
szönjük az anyagi segítséget a mentéshez, az ellátá-
si munkákhoz, ráadásul éppen most adta meg 
magát huszonéves autónk is! Számunkra életmentő 
szülinapi ajándék, ha akár csak egy csoki árát el-
utalják nekünk, hiszen „sok kicsi sokra megy”!

Köszönünk mindent és kívánunk magunk-
nak még 30 évet a köz szolgálatában! 

Mezei Szilvia

Ha végre itt a nyár,  
és meleg az idő…

Szentendrén a Postás strandon az idei fürdési 
szezon pünkösdkor kezdődik, s június 7-től szept-
ember 1-ig tart. A nyitás előtti vizsgálat szerint a víz 
minősége megfelelő.

A fővárosi kormányhivatal Népegészségügyi Főosz-
tálya – az előírt feltételek megléte esetén – évente adja 
ki az engedélyt a természetes fürdővizek strandként 
való üzemeltetésére. Az engedély értelmében a Postáson 
a szezon idején reggel 8 órától este 20 óráig lehet 
fürdeni.

Az engedély meghatározza a vízminőségi vizsgála-
tok időpontját és módját is: nyitás előtt június 3-án, a 
szezon alatt június 24-én, július 15-én és augusztus 12-én 
végeznek vizsgálatot a szakemberek. 

A szezonkezdés előtt kikerülnek a bóják, a dunaparti 
strand területét jelző táblák, ellenőrzik az utcabútorok 
állapotát, a játékokat, s szükség esetén javítják a meg-
rongálódott eszközöket. Beüzemelik a vizes helyiségeket, 
takarítják a strand területét. A strand házirendje az öl-
tözőfülke falán olvasható. A kellemes, balesetmentes 
kikapcsolódás érdekében az üzemeltető V8 Uszoda és 
Szabadidőközpont vezetése kéri, hogy mindenki tartsa 
be a házirendben foglaltakat!

                HÍREK

Nyári nyitvatartás: Június 22-től, az iskolai szünidő 
kezdetétől a szünet végéig, szeptember 1-jéig a V8 uszo-
da 8.00–19.00, a wellness 10.00–19.00 óráig tart nyitva.

Szauna programok: kedd, péntek 18.00–21.30-ig, 
jelentkezni a www.facebook.com/aufguss.hu oldalon lehet.

Szentendre applikáció, városkártya kedvezmény: 
Június 22. és szeptember 1. között a városkártyával ren-
delkezők a hét minden napján 5%-os kedvezményt 
kapnak a szentendreieknek járó jegyek kedvezményén 
felül.

A V8 Uszoda és Wellness nyáron is változatlan 
árakon várja vendégeit: wellness-uszodabelépő 4500 Ft 
• uszodabelépő 3500 Ft. Szentendrei lakosoknak kedvez-
ményes árak: wellness-uszodabelépő 3200 Ft • uszodabe-
lépő 2500 Ft. 

Aquafitness program indul szeptembertől a V8 
szervezésében. Részletes információkat augusztusban 
kaphatnak majd az érdeklődők.

Pünkösdkor, június 7–8–9-én Szaunamester Vi-
lágbajnokság lesz a V8 Wellness Mester Szaunában. 
Ebben az időszakban a wellness csak regisztrációs jeggyel 
használható, s az aufguss honlapon lehet jelentkezni. 
Az uszoda ünnepi nyitvatartás szerint, 8.00–19.00 
óráig várja vendégeit.

Különleges ivókút Pomázon
Németh Szabolcs grafikus, for-

matervező a pomázi Városháza 
parkjában május 23-án felavatott 
munkája egy 14. századi esemény 
előtt tiszteleg, a téma: Nagy Lajos 
király látogatása a Cikó udvarház-
ban. 

Molnár-Bruder Géza alpol-
gármester az átadáskor arról is 
szólt, hogy az ivókút, amely nem 
pusztán művészeti, de történelmi 
emlék is, különleges módszerrel 
készült. „Az ana mor fózis olyan művészeti technika, ami 
első pillantásra torznak vagy értelmezhetetlennek tűnhet, 
de ha megfelelő perspektívából szemléljük, lenyűgöző 
képpé alakul. A több mint 50 ezer darabból álló üveg-

mozaik egyedi látványt nyújtva, kü-
lönleges optikai hatással kelti életre a 
múltat. Ez az alkotás arra inspirál 
bennünket, hogy mindig keressük az 
új szemszögeket és mélyebb jelentéseket, 
nemcsak a művészetben, hanem az élet 
minden területén.”

Az ivókút tervezője, Németh Sza-
bolcs elmondta, hogy alkotása az A’ 
Design Award and Competition nem-
zetközi versenyen rangos szakmai el-
ismerést kapott idén májusban. 

A kút sarkaiban látható egy ornamentika, ami nem 
csak díszítő elem, de egy QR-kódot is rejt, ami átirányít 
a mű hivatalos weboldalára: https://www.pixid.hu/p/
anamorfozis.html.

Ismét szaunafőváros lesz Szentendre 
Ebben az évben is a város V8 Uszoda és 

Szabadidőközpontjának wellness részlege ad 
otthont a hazai szaunaélet legrangosabb ese-
ményének, a szaunamester világbajnokság 
magyar fordulójának.

A mesterség újjászületése
A szaunamesterség az elmúlt években teljes 

egészében megújult. Míg korábban a felöntések 
célja csupán a szauna egészségtámogató hatásai-
nak fokozása volt, ma már a profi mesterek kreatív, szórakoztató és 
egyben egészségtudatos programokat kínálnak. Ezek egyszerre szolgál-
ják a testi-lelki feltöltődést, a közösségi élményt és a személyes megélést 
– nem csoda, hogy a rajongók száma folyamatosan nő. Büszkék lehetünk 
rá, hogy Szentendre ebben az új sportágban is a világ élvonalába tartozik.

Egy különleges helyszín: a Mesterszauna
A verseny helyszíne, a V8 mesterszaunája nemcsak méreteiben – több 

mint 100 köbméteres –, de kialakításában és felszereltségében is egyedül-
álló. Az elmúlt tíz évben ez a tér a magyar szaunakultúra központjává vált: 
itt indult az ország első, nemzetközi szinten is elismert szaunamester-képző 
iskolája, és itt található az a szakmai műhely, amely világhírűvé tette a várost. 
Ennek köszönhetően Szentendre nem csak a nemzetközi szaunaéletben vált 
híressé Japántól Norvégiáig, de az utóbbi években az egészséges életmód, a 
szaunareneszánsz hazai nagykövete is lett. A profi szaunaéletnek a környék-
beliek örülhetnek leginkább, hiszen míg az ország többi részén élőknek 

sokat kell utazniuk Szentendréig kedvenc szaunás 
eseményeikre, addig a városlakóknak „házhoz 
jönnek” a hazai és nemzetközi szaunaélet híressé-
gei, akik egész évben rendszeresen tartanak prog-
ramokat a Mesterszaunában.

Világbajnokság
A Szaunamesterek Világbajnoksága a világ 

legnagyobb független szakmai versenysoroza-
ta, amely márciustól szeptemberig zajlik. Húsz 

ország közel ezer szaunaprogramja versenyez a nemzeti fordulókon, és 
ezek győztesei képviselik aztán hazájukat a világbajnoki döntőben, 
ahol a negyven legjobb egyéni és csapatprogram mérkőzik a világbaj-
noki címért. A VB forduló rangját és szakmaiságát a független nem-
zetközi zsűricsapat garantálja.

A legjobbak képviselik Magyarországot
A hazai forduló tétje nem csak a magyar bajnoki cím: a győztes mesterek 

képviselhetik Magyarországot a világbajnokság egy héten át zajló nemzetkö-
zi döntőjében, mely idén Olaszországban lesz szeptember 14-től 21-ig, a 
Verona melletti Aquardensben. A világbajnokság természetesen nem csak a 
versenyről szól, fontos a felkészülés során szerzett tudás, a tanulás, együtt-
működés, motiváció és inspiráció is, hiszen eredménytől függetlenül szak-
mailag kiemelkedőek azok a mesterek, akik részt vesznek a fordulókon. 
Közülük kerülnek ki a legjobb mesterek, oktatók, a szakmai példaképek.
További infó: Facebook.com/Aufguss.hu.       Zelenák János szaunamester

A Pomázi Állatvédő és Állatsegítő Egyesület kez-
detben, 1995-től panzióztatással és a tagok saját 
otthonában való állattartással működött. Nehéz 
idők voltak, így hatalmas változást jelentett, amikor 
az önkormányzattól 2000-ben megkaptuk a mos-
tani menhely területét kutyaotthon létesítésére. 

Bankszámlaszámunk: 
11705008-20441069. 

Jelige: szülinap. Pomázi Állatvédő 
és Állatsegítő Egyesület

Látogatás a Varázskert levendulába
A Köszi, önkéntes! Egyesület környezetvé-

delmi sorozata:
Június 9. hétfő 17 óra: Látogatás a Varázs-

kert levendulába. Levendulavirágzás idején 
látogatást teszünk Pócsmegyer levendulakertjé-

be. Megnézhetjük a betakarítás, feldolgozás 
folyamatát. Mikó Máriától megtudhatjuk mi-
lyen sokrétű növény a levendula. Helyszín:  
Varázskert Levendula gyógynövény tankert 
(Sziget út, Pócsmegyer és Tótfalu között). 

KÓPÉ ünnep
Szikrázó napsütés fogadta a 

sportegyesület két évtizedét ünnep-
lő régi és új tagságot Leányfalu 
strandján, május utolsó hétvégéjén. 
Az egésznapos eseményen az ovis–
kisiskolás úszóversenyt követően, 
utánpótlás és nosztalgia meccsekkel 
(exkópésokkal), szülő–gyermek 
vízilabdamérkőzéssel és közös já-
tékkal folytatódott a találkozó. 
A napot a főzőverseny és az azt kö-
vető kulináris élvezetek koronázták 
meg. A kópésok a vízilabda egyesü-
let vezetőségétől – Kósz Zoltán, 
Petőváry Zsolt és Varjasi Katalin 
– 20 éves plakettet kaptak emlékbe. 

Június 19. csütörtök 18 óra: Vízbázis a Szentendrei-
szigeten. A Fővárosi Vízművektől, Tamás Attila üzem-
mérnökség vezetőt hallhatjuk a sziget vízbázisáról, a Pócs-
megyer Rendezvényközpontban (Kossuth Lajos utca 27.). 

Sorozatszerkesztő: Nagy Krisztina. Támogató: Pócsmegyer-
Surány Önkormányzata. A program ingyenes.
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Nyáron ismét a jazz fővárosává alakul a balatoni mesefalu: július 31. és augusztus 2. 
között rendezik meg a 13. Paloznaki Jazzpikniket. 

Július 31-én Andrew J nyitja a Nagyszínpadot. Utána egy hamisíthatatlan brooklyni, füstös, 
ízig-vérig profi jazz és R&B produkció érkezik: a Kennedy Administration. Őket követi a JAZZ 
és a SOUL francia királynője, Isabelle Geffroy, közismert nevén Zaz! A piknik-rajongók kedvenc 
DJ párosa, Andrew J és Dan von Schulz zárja az első estét.

Augusztus 1-jén a Lehmanns Brothers kezd a Nagyszínpadon, ahol a jazz, a funk és az afrobeat 
találkozik koncertjükön. Az idei Piknik egyik legnagyobb várományosaként lép színpadra pénteken 
a világhírű Lukas Graham supergroup, amely a legfiatalabb generációtól az idősebb zenefogyasz-
tókig egyformán nagy sikernek örvend. A második napot Michael Jackson egykori duettpartnere, 
vokalistája, a Grammy-díjas amerikai énekes-dalszerző, Judith Glory Hill koncertje zárja. 

A szombati záróestét a hazai elektronika színtér friss szereplője, a Palo Canto nyitja, Nóvé 
Somával kiegészülve. A világ egyik leghíresebb soul és R&B énekese, az olasz Mario Biondi 
szombaton újra Paloznakon ad koncertet. Őt követi a legendás közönségkedvenc, az Earth, Wind 
& Fire Experience by Al McKay. A 13. Paloznaki Jazzpiknik nagyszínpados headliner-sorát az 
electro-swing nagyágyú csapat, az osztrák Deladap fellépése zárja. Az idei utolsó buliról pedig a 
POLY és Szecsenyi Bálint alkotta Groove Generation projekt gondoskodik.

A 2017-ben elhunyt Fábián Julinak emléket állító színpadon minden évben a hazai jazz jeles művészei 
lépnek fel, hogy a nemzetközi előadók mellett a magyar jazz élvonala is képviseltesse magát. Az idei 
Pikniken többek között olyan művészekkel találkozhatunk itt, mint a Lóci Akusztik, a Vibe Changers 
x Wolf Kati, Vavra Bence vagy az Aron Andras & the Black Circle Orchestra. A két kisebb 
színpadon a jazz és társműfajainak jeles képviselői varázsolják el a fesztiválozókat, többek között a Saya 
Noé Solo Live Act, a Lukács Márton Trio vagy a Nóvé Soma és ifj. Csoóri Sándor alkotta formáció.

Idén is folytatódik a szakmai együttműködés a Hangfoglaló Programmal, amelynek keretében 
három zenekar érkezik a Piknikre: Sárközi Dina, a Biankahaidu és Janet Gruber. 

A 13. Jazzpikniken Bordivat Udvar néven egy új gasztroudvar 
nyitja meg kapuit, ahol fesztiválkörnyezetben rendeznek divat-
bemutatókat hazai és külföldi lovebrandekkel. A Piknik új 
helyszíne rendhagyó borkóstolóknak is otthont ad, ahol a 
Balatoni Körrel közös rendezésben ismertetik meg a kö-
zönséggel a balatoni borokat. A Jazzpiknik minden évben 

bevételének egy részével rászorulókat 
támogat. Idén is folytatódik az 

Együtt az Autistákért Alapítvány-
nyal és a Paloznak Jövőjéért Alapít-
vánnyal való együttműködés, illetve 
a jótékonysági akció a Semmelweis 
Egyetem Gyermekgyógyászati Klinika Tűz-
oltó utcai Részlegének Sebészeti Osztályával. 

További információ, részletes programbontás, kedvezményes 
jegyek: https://jazzpiknik.hu.

ÚJRA!

A V8 Uszoda és Wellness nyáron is 
változatlan árakon várja vendégeit!

Wellness-uszodabelépő 4500 Ft • uszodabelépő 3500 Ft.
Szentendrei lakosoknak kedvezményes árak:

wellness-uszodabelépő 3200 Ft • uszodabelépő 2500 Ft.
Aquafitness program indul szeptembertől a V8 szervezésében!

Telefon: +36 30/826 7668
2000 Szentendre, Kálvária út 16/c

Budakalász második alka-
lommal csatlakozott a 
Mozgás éjszakája program-
hoz. Nyolc programmal és 
rengeteg sportos ajándék-
kal várnak mindenkit, re-
mélhetőleg, már sokkal 
szebb, igazi nyári időben 
tölthetjük június 13-át. 
Lesz természetjárás a Kevé-
lyen, futás, street workout 
és kispályás foci az Omszk 
parkban, néptánc a Falu-
házban, jóga és röplabda a 
Lupa Beachen és kerékpá-
rozás a Lupa-tó körül. 
Mindenkit szeretettel vá-
runk! Az esemény részlete-
iről a Facebookon tájéko-
zódhat.


